
1 
Simulado Especial PC-MG (Investigador de Polícia I) - 21/09/2024 

 

INSERIR CAPA NESTA PÁGINA  



2 
Simulado Especial PC-MG (Investigador de Polícia I) - 21/09/2024 

 

Simulado 
Simulado Especial PC-MG (Investigador de Polícia I) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para Investigador de Polícia I da PC-MG; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/1S4x5Hqd7jXbXzvV7  

 

 
 

SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTÕES 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ! 

https://coruja.page.link/7BxP   

https://forms.gle/1S4x5Hqd7jXbXzvV7
https://coruja.page.link/7BxP
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CONHECIMENTOS BÁSICOS 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

Felipe Luccas 

 

01. Assinale a frase que apresenta um modo de 
organização discursiva diferente do injuntivo. 

a) Viva cada dia como se fosse o último.   

b) Não tente antecipar a aposentadoria e postecipar 
juventude.   

c) Não matarás seu filho adolescente de vergonha.  

d) Quem não vive a infância morre infantil.  

e) Não deixe de fazer amanhã o que pode fazer hoje.  

 

02. Assinale a opção em que não está presente uma 
expressão ou termo indicativo de causa. 

a)  Os pais, por amarem demais, acabam por causar 
desamor nos filhos.  

b)  Como não há governo, cada um preside sua 
própria vida.  

c) A inteligência é um paradoxo: quanto menos você 
tem, menos sente falta.  

d) A utilidade do prazer cai na medida em que o 
prazer se tornou muito banal.  

e) Eu permaneço calado porque não tenho nada a 
dizer.  

 

03. O primeiro cargo público que exerci foi o de 
Analista Judiciário – Área 1. Eu sempre tentava 
carreiras que pagavam bem. Depois, aos 30 anos, 
tentei continuar estudando para concursos, 
migrando para área de controle, nos quais não 
logrei êxito. Eu já não tinha o mesmo foco e fui 
desenvolvendo novos hobbies, não priorizava mais 
o estudo.   

Sobre as informações contidas no texto, uma 
inferência válida é:  

a) o narrador ocupou vários cargos públicos;  

b) há pelo menos uma carreira pública que não paga 
bem; 

c) há muitas áreas para a carreira de Analista 
Judiciário; 

d) aos 30, o narrador parara de estudar para 
concurso; 

e) o narrador não tinha hobbies anteriores ao tempo 
narrado.  

 

04. Conhecido como "sapo marinho", "sapo gigante" 
ou "sapo-cururu", o venenoso Rhinella marina é 
nativo da América do Sul e costuma se alimentar de 
insetos. Em 1935, para ajudar a Austrália a se livrar 
de uma infestação de besouros nas plantações de 
cana-de-açúcar, foram levados para o país 101 
exemplares da espécie. No entanto, os recém 
chegados não forneceram a ajuda esperada e ainda 
por cima se multiplicaram rapidamente, tornando-
se uma praga e afetando as espécies nativas. 

Os 101 sapos que começaram a colonização da 
espécie na Austrália se adaptaram tão bem e se 
reproduziram tanto que hoje existem mais de 200 
milhões de sapos-cururu no país. Um número alto 
demais para qualquer um, inclusive para os 
próprios sapos. Com o tempo, a competição por 
alimentos ficou tão acirrada que o Rhinella marina 
desenvolveu um novo comportamento de defesa: o 
canibalismo! 

Pelas características e estruturação apresentadas, o 
texto acima deve ser classificado como 
predominantemente: 

a) dissertativo argumentativo;  

b) dissertativo expositivo; 

c) injuntivo e descritivo; 

d) descritivo e narrativo; 

e) narrativo. 
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05. Assinale a alternativa em que a preposição não é 
exigida por um termo anterior.  

a) Todos desconfiam dos políticos.  

b) O medo de perder direitos gera pânico.  

c) O mercado de imóveis está muito inflacionado.  

d) Estude independentemente das condições 
desfavoráveis. 

e) O controle de gastos é a nossa maior prioridade.  

 

06. A ordem dos termos em um sintagma nominal é 
relevante para a análise do sentido e da classe dos 
seus constituintes. No segmento “certas atitudes”, 
a inversão dos termos causaria mudança de sentido 
e de classe gramatical. Assinale a alternativa em 
que isso também ocorre.  

a) filme interessante 

b) som alto 

c) pobre menina 

d) bom caçador 

e) várias regiões 

 

07. Está grafado incorretamente o vocábulo: 

a) pombo-correio; 

b) sub-emprego; 

c) intra-ativos; 

d) super-resilientes; 

e) antiético.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

08. Assinale a alternativa em que não ocorre 
ambiguidade:  

a) Diretor e Presidente discutiram muito; este, 
inclusive, se descontrolou. 

b) A demissão do vice-presidente surpreendeu a 
todos.  

c) Encontramos o gato desconfiado sob a cama.  

d) O policial nega ter agredido o ladrão em sua casa.  

e) Eles são agentes de lutadores muito promissores. 

09. O adjetivo de relação é aquele que apresenta 
valor semântico objetivo, isto é, não expressa 
subjetividade ou ponto de vista; é derivado por 
sufixação de um substantivo; é posposto ao 
substantivo; e não admite variação em grau.  

Assinale a alternativa em que o adjetivo não 
corresponde à definição acima 

a) países asiáticos; 

b) liberdade econômica; 

c) leis tributárias; 

d) países livres; 

e) segurança jurídica.  
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10. Considere o seguinte argumento: "Todos os 
grandes escritores leem compulsivamente. Carlos 
lê compulsivamente, portanto ele deve ser um 
grande escritor." 

O raciocínio acima se fundamenta em uma falácia. 
Assinale entre as alternativas abaixo um 
comentário adequado sobre o raciocínio exposto.  

a) Apelo à autoridade - O argumento utiliza a opinião 
de uma figura de autoridade para validar uma 
afirmação. Exemplo: "O renomado cientista Dr. 
Smith afirma que a teoria é verdadeira, portanto 
deve ser verdade." 

b) Generalização precipitada - Extrapolando uma 
conclusão a partir de uma amostra não 
representativa. Exemplo: "Experimentei um 
restaurante chinês ruim, logo todos os restaurantes 
chineses devem ser ruins." 

c) Argumento ad hominem - Ataca o caráter ou a 
credibilidade da pessoa que faz o argumento, em 
vez de refutar o argumento em si. Exemplo: "Não 
podemos aceitar as propostas do político X, pois ele 
é conhecido por ser corrupto." 

d) Falsa dicotomia - Apresenta apenas duas 
alternativas como se fossem as únicas possíveis, 
ignorando outras possibilidades. Exemplo: "Se não 
apoiar essa medida, você é contra o progresso da 
nação." 

e) Causa falsa - Assume erroneamente que uma coisa 
é a causa de outra sem evidências adequadas para 
tal afirmação. Exemplo: "O aumento no consumo 
de sorvete está relacionado ao aumento no 
número de afogamentos." 

 

 

 

 

 

 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO-MATEMÁTICO 

Carlos Henrique 

 

11. Em uma reunião com 15 pessoas, 10 delas se 
conhecem mutuamente e cada uma das outras 5 
não conhece nenhuma das pessoas presentes na 
reunião. Pessoas que se conhecem mutuamente se 
cumprimentam com um abraço e pessoas que não 
se conhecem se cumprimentam com um aperto de 
mão. Todas as pessoas presentes à reunião se 
cumprimentam entre si. 

O número de apertos de mão dados é: 

a) 60; 

b) 65; 

c) 70 

d) 75; 

e) 80. 
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Um estande de tiro tem a forma de um quadrilátero 
ABCD. A figura a seguir mostra sua representação 
no plano cartesiano, onde cada unidade representa 
20 metros. 

 

Baseado no texto acima, responda às questões 12 E 
13. 

 

12. Em dado momento, a atiradora Penélope corre do 
ponto A ao ponto C em linha reta, e o atirador 
Diego corre do ponto B ao ponto D também em 
linha reta.  Quantos metros Penélope percorreu a 
mais que Diego? 

a) zero  

b) 25   

c) 20 √13  

d) 25 √13 

e) 50 

 

13. A área do estande de tiro é igual a: 

a) 10.000 m2  

b) 10.200 m2  

c) 10.400 m2  

d) 10.600 m2 

e) 10.800 m2 

 

14. Suponha que 4 livros de Direito Constitucional e 6 
livros de Direito Administrativo devam ser 
acomodados em uma estante, de modo que um 
fique ao lado do outro.   Se dois livros forem 
escolhidos aleatoriamente entre os 10, então a 
probabilidade de pelo menos um deles ser de 
Direito Constitucional é igual a: 

a) 1/3 

b) 2/3 

c) ¾ 

d) 1/5 

e) 4/5   

 

15.  Em uma festa de casamento com 126 pessoas, o 
número de homens era o dobro do de mulheres. 
Dos homens, 22 usavam terno e não usavam 
relógio, e o total dos que usavam relógio era igual 
a 42. Das mulheres, havia tantas que não usavam 
vestido quanto o número de homens que não 
usavam nem terno e nem relógio. Sabendo-se que 
7 mulheres usavam vestido e relógio, o número de 
mulheres que usavam vestido mas não usavam 
relógio era igual a  

a) 10.  

b) 17  

c) 15.  

d) 5.  

e) 21.  

 

16. Considere como verdadeiras as afirmativas:  

 - Se Jorge é francês, então Denise é espanhola.  

- Denise não é espanhola ou Beatriz é brasileira.  

Sabe-se que Beatriz não é brasileira.  

Logo, é correto afirmar que:  

a) Denise é espanhola e Jorge é francês;  

b) Denise é espanhola ou Jorge é francês;  

c) se Beatriz não é brasileira, então Denise é 
espanhola;  

d) se Denise não é espanhola, então Jorge é francês;  

e) se Jorge não é francês, então Denise não é 
espanhola.  
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INFORMÁTICA BÁSICA 

Emannuelle Gouveia 

 

17. No LibreOffice Writer, a opção de “Numeração de 
Capítulos...” se encontra no menu: 

  a) Ferramentas. 

  b) Tabela  

  c) Estilo. 

  d) Formatação. 

  e) Arquivo 

 

18. A funcionalidade, encontrada no Word, que 
permite criação de mensagens personalizadas para 
envio para clientes, por exemplo, e consiste 
basicamente na mesclagem de um documento 
principal com uma base de dados é: 

  a) Tema. 

  b) Localizar  

  c) Hifenização. 

  d) Mala direta 

  e) Autocorreção. 

 

19.  Ao utilizar o serviço de Busca, um usuário deseja 
pesquisar as páginas que contenham exatamente a 
expressão CONCURSOS EM MINAS GERAIS. Para 
isso, ele deve usar que operador dentre os listados 
abaixo: 

  a) -. 

  b) “” 

  c) E 

  d) OU. 

  e) site: 

 

 

 

 

20. Paulo trabalha no setor de investigação e deseja 
mandar uma mensagem para um determinado 
suspeito, mas deseja que a sua equipe e o seu 
superior acompanhem o envio, porém sem que o 
suspeito saiba. Os demais destinatários devem ser 
digitados no campo: 

  a) CC. 

  b) CCo 

  c) Anexo 

  d) Assunto 

  e) De 

 

21. O utilitário do Windows que pode ser acessado 
diretamente através do menu suspenso aberto ao 
clicar com o botão direito do mouse sobre o menu 
Iniciar e que pode ser usado para operações 
avançadas de armazenamento é o: 

a) Conexões de Rede. 

b) Power Shell. 

c) Gerenciador de Tarefas. 

d) Limpeza e Disco. 

e) Gerenciamento de Disco. 

 

22. No Windows, e possível configurar um recurso de 
acessibilidade que permite o pressionamento de 
um tecla inicial de um atalho (CTRL, ALT e etc) e 
depois o pressionamento do seu complemento e o 
computador entenda que foi digitado o atalho 
completo. Esse recurso se chama: 

  a) Teclado pausado. 

  b) Sombra. 

  c) Tecla de aderência. 

  d) Reprodução automática. 

  e) Super teclas. 
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23. No Excel, o usuário digitou na célula A1 o valor 5 
e na célula A2 a fórmula: =A1+1, em seguida 
apertou enter, depois voltou a célula A2, 
posicionou-se na alça de preenchimento e arrastou 
o conteúdo até a célula A10. O que aparecerá na 
célula A10 ao fim desse procedimento: 

a) 14. 

b) 10. 

c) 9 

d) 15. 

e) 16. 

 

24.  O token de certificado digital, que se encaixa na 
porta USB dos computadores, na maioria dos casos, 
é um periférico de:  

a) Entrada e saída. 

b) saída.  

c) Entrada 

d) Não é um periférico 

e) Flutuante 

 

 

LEI ORGÂNICA DA PC-MG 

Fábio Ramos 

25. Abel, Baruque e Cain se encontraram para um 
almoço para comemorar a entrada de Baruque na 
Polícia Civil em Minas Gerais. Abel e Cain são 
irmãos e primos de Baruque, ambos também das 
forças policiais e durante o almoço, perguntaram 
ao recém-formado sobre a estrutura da Polícia Civil 
de Minas Gerais. Baruque respondeu que há órgãos 
da Administração Superior e órgãos de 
administração. São órgãos de Administração 
superior da PCMG: 

a) Chefia da PCMG, Chefia Adjunta da PCMG, 
Conselho Superior da PCMG e Superintendência de 
Investigação e Polícia Judiciária. 

b) Chefia da PCMG, Chefia Adjunta da PCMG, 
Corregedoria-Geral de Polícia Civil e Academia de 
Polícia Civil. 

c) Chefia da PCMG, Conselho Superior da PCMG, 
Corregedoria-Geral de Polícia Civil e Gabinete da 
Chefia da PCMG. 

d) Chefia da PCMG, Chefia Adjunta da PCMG, 
Conselho Superior da PCMG e Corregedoria-Geral 
de Polícia civil. 

e) Chefia Adjunta da PCMG, Conselho Superior da 
PCMG, Corregedoria-Geral de Polícia Civil e 
Gabinete da Chefia da PCMG. 

 
 

26. Nos termos da Lei Complementar n.º 129/2013, O 
policial civil goza das seguintes prerrogativas, 
EXCETO: 

a) ter prioridade em qualquer serviço de transporte e 
comunicação, público e privado, quando em 
serviço de caráter urgente; 

b) exercer poder de polícia, inclusive a realização de 
busca pessoal e veicular, no caso de fundadas 
suspeitas de prática criminosa ou para fins de 
cumprimento de mandado judicial;  

c) requisitar, diretamente, de entidades públicas ou 
privadas, informações, dados cadastrais, objetos, 
papéis, documentos, exames e perícias necessários 
à instrução de inquérito policial e demais 
procedimentos legais, determinando o prazo para 
sua apresentação, observadas as disposições legais 
pertinentes. 

d) requisitar, em caso de iminente perigo público, 
bens ou serviços, públicos ou particulares, em 
caráter excepcional, quando inviável outro 
procedimento, assegurada indenização ao 
proprietário, em caso de dano. 

e) convocar pessoas para testemunhar diligência 
policial e ter aposentadoria especial, nos termos da 
lei.  
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27. Mike recém empossado na Polícia civil de Minas 
Gerais estava com algumas dúvidas a respeito do 
plantão em delegacia, então foi perguntar ao 
antigão, Charlie. O antigão respondeu da seguinte 
maneira: - a prestação de serviço em regime de 
plantão implica: 

I - no efetivo exercício das funções do cargo ocupado 
pelo policial civil em atividades de competência da 
PCMG. 

II - no prévio aviso a respeito da escala de plantão que 
deve ser cumprida pelo policial civil. 

III - no descanso, imediato e subsequente, pelo 
período mínimo de oito horas. 

IV - no cumprimento de carga horária semanal de 
trabalho de quarenta e oito horas. 

Charlie, o antigão, respondeu incorretamente a Mike: 

a) Somente o item I e II 

b) Somente o item III e IV 

c) Somente o item I, II e III 

d) Somente o item II, III e IV 

e) Somente o item I, III e IV 

 

28. De acordo com a Lei Complementar n. 129/2013, 
analise os itens abaixo: 

I - para tratamento de saúde e por motivo de doença 
em pessoa da família. 

II - por motivo de maternidade ou paternidade, 
guarda ou adoção, nos termos da lei e por acidente 
em serviço. 

III - para exercer mandato eletivo em diretoria de 
entidade sindical representativa de carreiras 
policiais civis, constituída na forma da Constituição 
do Estado, pelo período do mandato, sendo 
considerada como de efetivo exercício das funções 
e sem prejuízo da percepção da remuneração 
integral do cargo. 

IV – por interesse particular 

São Licenças concedidas pela PC MG: 

a) I, II e III 

b) II, III e IV 

c) I, III e IV 

d) I e IV 

e) III e IV 

                                                                                                                                                                                                                 

29. Progressão é a passagem do policial civil do grau 
em que se encontra para o grau subsequente, no 
mesmo nível da carreira a que pertence.  A 
progressão do policial civil posicionado até o 
penúltimo nível hierárquico da carreira está 
condicionada ao preenchimento dos seguintes 
requisitos: 

I - encontrar-se em efetivo exercício; 

II - ter cumprido o interstício mínimo de três anos de 
efetivo exercício no mesmo grau. 

III - ter recebido avaliação periódica de desempenho 
individual satisfatória durante o período aquisitivo, 
nos termos do § 3º do art. 31 da Constituição do 
Estado. 

 Estão corretas: 

a) Somente a assertiva I 

b) Somente a assertiva II 

c) Somente as assertivas I e II 

d) Somente as assertivas I e III 

e) As assertivas I, II e III  
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30. Com fulcro na Lei Orgânica da Polícia Civil de 
Minas Gerais sobre o regime disciplinar dos 
servidores policiais, assinale a assertiva incorreta. 

a) A pena de repreensão será aplicada por escrito e, 
em princípio, corresponderá às faltas de 
cumprimento de deveres e às transgressões 
consideradas de natureza leve e média. 

b) Será aplicada a pena de cassação de aposentadoria 
ou disponibilidade se ficar provado que o servidor 
policial inativo que praticar, quando em atividade, 
falta grave e que é cominada na lei 5.406 de 1969 a 
pena de demissão ou de demissão a bem do serviço 
público e aceitar ilegalmente cargo ou função 
pública. 

c) O servidor policial suspenso perderá todas as 
vantagens e direitos decorrentes do exercício do 
cargo, além disso, a autoridade que aplicar a pena 
de suspensão poderá converter essa penalidade 
em multa, na base de cinquenta por cento por dia 
de vencimento ou remuneração, sendo o servidor, 
nesse caso, obrigado a permanecer em serviço. 

d) A pena de multa será aplicada na forma e nos casos 
expressamente previstos em lei ou regulamentos. 

e) Será aplicada a pena de suspensão de mais de 90 
dias no caso de ineficiência no serviço.  

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

Herbert Almeida 

 

31. As entidades que integram a administração 
pública direta e indireta incluem, respectivamente, 
as: 

a) secretarias estaduais e autarquias. 

b) autarquias e serviços sociais autônomos. 

c) fundações públicas e empresas públicas. 

d) secretarias estaduais e entidades paraestatais. 

e) organizações sociais e fundações. 

32. O Governador de um estado concedeu a uma 
empresa local um benefício fiscal, que resultou na 
redução de um imposto estadual. Posteriormente, 
verificou-se que essa concessão foi realizada sem o 
cumprimento das formalidades legais previstas 
para esse tipo de benefício, sendo que o 
Governador agiu com vontade livre e consciente 
para favorecer indevidamente a empresa. Essa 
ação provocou perda de arrecadação para o ente. 
Diante dessa situação, é possível afirmar que o 
Governador: 

a) não praticou ato de improbidade administrativa, 
uma vez que o Governador, como agente político 
que responde por crime de responsabilidade, não 
pode ser punido por ato de improbidade. 

b) praticou um ato lícito, pois o Governador tem 
discricionariedade para conceder benefícios fiscais 
a empresas locais, visando ao desenvolvimento 
econômico do estado. 

c) praticou um ato que pode ser considerado de 
improbidade administrativa apenas se for 
comprovado que a empresa favorecida fez parte de 
um esquema de corrupção para obter o benefício. 

d) não pode ser responsabilizado por improbidade 
administrativa, pois a lei exige que a perda 
patrimonial seja diretamente causada pela má 
administração dos bens públicos, o que não 
ocorreu. 

e) praticou um ato de improbidade administrativa 
que causa lesão ao erário, por ter concedido o 
benefício fiscal sem a observância das formalidades 
legais e agiu dolosamente para alcançar o resultado 
ilícito. 
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33. São objetivos do poder disciplinar conferido à 
Administração Pública: 

a) dar ordens. 

b) editar atos normativos internos para ordenar a 
atuação dos subordinados. 

c) delegar competências. 

d) avocar atribuições dos subordinados. 

e) apurar irregularidades administrativas e aplicar 
sanções às pessoas sujeitas à sua disciplina interna. 

 

34. O Departamento de Trânsito de um estado 
decidiu remover veículos estacionados de forma 
irregular em uma área de grande fluxo, que 
estavam prejudicando o trânsito local. Para tanto, 
utilizou  guinchos para rebocar os veículos sem 
notificar previamente os proprietários e sem 
solicitar autorização judicial. A atuação do 
Departamento de Trânsito está embasada em 
normas estaduais que regulamentam a remoção de 
veículos nessas circunstâncias. Diante dessa 
situação, é correto afirmar que o atributo dos atos 
administrativos que justifica diretamente tal 
conduta é o da 

a) coercibilidade. 

b) imperatividade. 

c) autoexecutoriedade. 

d) presunção de legitimidade ou veracidade. 

e) tipicidade. 

 

35. O princípio da continuidade dos serviços públicos: 

a) afasta a possibilidade de interrupção, ainda que o 
usuário dos referidos serviços esteja inadimplente. 

b) não alcança as demais atividades administrativas 
que não se caracterizem como serviços públicos. 

c) veda o exercício de greve aos servidores públicos. 

d) está diretamente relacionado aos princípios da 
eficiência e da supremacia do interesse público. 

e) impede a paralisação dos serviços, sob qualquer 
justificativa. 

 

36. Durante uma operação policial em uma 
comunidade, ocorreu confronto armado entre 
policiais e criminosos. João, morador da região, foi 
atingido por uma bala perdida enquanto estava em 
sua casa. Ele entrou com ação judicial pleiteando 
indenização do Estado, mesmo sem conseguir 
comprovar que o disparo partiu dos policiais, umas 
vez que a perícia realizada pelo Estado foi 
inconclusiva quanto à origem do disparo. Diante 
dessa situação, com base na responsabilidade civil 
estatal e conforme o entendimento do STF, é 
correto afirmar que: 

a) o Estado somente será responsabilizado se João 
conseguir provar que a bala que o atingiu partiu 
diretamente dos policiais. 

b) o Estado deverá ser responsabilizado pelo dano 
sofrido por João, ainda que ele não consiga provar 
que o disparo partiu dos policiais, uma vez que, 
nesse caso, cabe ao Estado provar a excludente de 
responsabilidade civil. 

c) o Estado não será responsabilizado, uma vez que se 
trata de excludente de responsabilidade por caso 
fortuito. 

d) a responsabilidade do Estado depende da 
comprovação de dolo ou culpa grave por parte dos 
policiais envolvidos no confronto. 

e) o Estado não poderá ser responsabilizado, pois 
João se encontrava em sua residência, construída 
em área de risco, o que afasta a responsabilidade 
estatal. 
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DIREITO CONSTITUCIONAL 

Adriane Fauth 

 

37. João foi contratado como assessor do Ministro 
das Relações Exteriores e como primeira tarefa 
deve auxiliá-lo na apresentação de um documento 
estabelecendo algumas das principais diretrizes da 
política externa brasileira. Para compor o 
documento, João não pode deixar de mencionar os 
princípios que regem as relações internacionais 
estabelecidas pela Brasil, dentre eles:  

a) justiça restaurativa e concessão de auxílio jurídico. 

b) prevalência dos direitos humanos e defesa da paz. 

c) autodeterminação dos povos indígenas e igualdade 
entre pares. 

d) repúdio ao terrorismo e independência 
internacional. 

e) não-intervenção e garantia do desenvolvimento 
nacional. 

 

38. No que tange aos direitos e deveres individuais e 
coletivos, assinale a assertiva correta 

a) No caso de iminente perigo público, a autoridade 
competente poderá usar de propriedade 
particular, assegurada ao proprietário prévia 
indenização. 

b) Em situações excepcionais devidamente 
justificadas pela relevância e urgência, a lei poderá 
limitar a apreciação do Poder Judiciário em relação 
à lesão ou ameaça a direito. 

c) A criação de associações e, na forma da lei, a de 
cooperativas dependem de autorização, sendo 
permitida a interferência estatal em seu 
funcionamento. 

d) A lei assegurará aos autores de inventos industriais 
privilégio temporário para sua utilização, bem 
como proteção às criações industriais, à 
propriedade das marcas, aos nomes de empresas e 
a outros signos distintivos, tendo em vista o 
interesse social e o desenvolvimento tecnológico e 
econômico do País. 

e) Mera intuição de que está havendo tráfico de 
drogas na casa autoriza o ingresso sem mandado 
judicial ou consentimento do morador. 

 

39. À luz do disposto na Constituição Federal, assinale 
a alternativa correta acerca dos direitos sociais. 

a) É facultativa a participação dos sindicatos nas 
negociações coletivas de trabalho. 

b) É vedada a dispensa do empregado sindicalizado a 
partir do registro da candidatura a cargo de direção 
ou representação sindical e, se eleito, ainda que 
suplente, até um ano após o final do mandato, 
salvo se cometer falta grave nos termos da lei. 

c) Nas empresas de mais de cento e cinquenta 
empregados, é assegurada a eleição de um 
representante destes com a finalidade exclusiva de 
promover-lhes o entendimento direto com os 
empregadores. 

d) É direito dos trabalhadores urbanos e rurais 
repouso semanal remunerado, obrigatoriamente 
aos domingos. 

e) São direitos sociais a educação, a saúde, a 
alimentação, o trabalho, a propriedade, a moradia, 
o transporte, o lazer, a segurança, a previdência 
social, a proteção à maternidade e à infância, a 
assistência aos desamparados. 

 

40. Considerando as disposições contidas na 
Constituição Federal, a competência para legislar 
sobre direitos e deveres das polícias civis é:  

a) privativa da União. 

b) concorrente da União, dos Estados e do Distrito 
Federal. 

c) exclusiva da União. 

d) comum da União, dos Estados, do Distrito Federal 
e dos Municípios. 

e) exclusiva dos Estados. 
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41. Considerando o texto constitucional de 1988, 
quanto às funções essenciais à justiça, analise os 
itens abaixo:  

I. Lei ordinária organizará a Defensoria Pública da 
União e do Distrito Federal e dos Territórios e 
prescreverá normas gerais para sua organização 
nos Estados, em cargos de carreira, providos, na 
classe inicial, mediante concurso público de provas 
e títulos, assegurada a seus integrantes a garantia 
da inamovibilidade e vedado o exercício da 
advocacia fora das atribuições institucionais. 

II. São princípios institucionais do Ministério Público a 
unidade, a indivisibilidade e a independência 
funcional. 

III. A Advocacia-Geral da União tem por chefe o 
Advogado-Geral da União, de livre nomeação pelo 
Presidente da República dentre cidadãos maiores 
de trinta e cinco anos e menores de sessenta e 
cinco anos, de notável saber jurídico e reputação 
ilibada. 

Analise os itens acima e assinale: 

a) se somente o item I estiver correto. 

b) se somente o item II estiver correto. 

c) se somente o item III estiver correto. 

d) se somente os itens I e II estiverem corretos. 

e) se somente os itens II e III estiverem corretos. 

 

42.A respeito da Segurança Pública e sua organização, 
assinale a alternativa incorreta: 

a) A Polícia Federal destina-se a prevenir e reprimir o 
tráfico ilícito de entorpecentes e drogas afins, o 
contrabando e o descaminho, sem prejuízo da ação 
fazendária e de outros órgãos públicos nas 
respectivas áreas de competência. 

b) Às polícias militares cabem a polícia ostensiva e a 
preservação da ordem pública; aos corpos de 
bombeiros militares, além das atribuições definidas 
em lei, incumbe a execução de atividades de defesa 
civil. 

c) As polícias civis, dirigidas por delegados de polícia 
de carreira, incumbem, ressalvada a competência 

da União, as funções de polícia judiciária e a 
apuração de infrações penais, exceto dos militares. 

d)  Às polícias penais, vinculadas ao órgão 
administrador do sistema penal da unidade 
federativa a que pertencem, cabe a segurança dos 
estabelecimentos penais. 

e) O Governo Federal é o responsável pela criação da 
guarda municipal para a proteção de bens, serviços 
e instalações. 

 

 

DIREITO PENAL 

Renan Araújo 

43. Acerca da lei penal no tempo e no espaço, analise 
as assertivas a seguir: 

I – Conforme entendimento predominante do STJ, 
caso haja superveniência de lei penal que ao 
mesmo tempo traga benefícios e prejuízos ao 
agente, não será possível ao Juiz realizar a 
combinação de leis penais, de forma a aplicar ao 
agente, de forma retroativa, apenas os aspectos 
benéficos da nova lei. 

II – A revogação de um tipo penal importa abolitio 
criminis quando a conduta ali prevista passa a 
integrar outro tipo penal. 

III – Medidas Provisórias podem criminalizar condutas 
e estabelecer sanções penais, excepcionalmente, 
conforme entendimento do STF. 

IV – Aplica-se a lei penal brasileira ao crime contra a 
vida do Presidente da República, praticado no 
estrangeiro, ainda que o agente já tenha sido 
absolvido ou condenado no estrangeiro. 

Está correto o que se afirma apenas em: 

a) I e IV 

b) I e II 

c) II e IV 

d) II e III 

e) I, III e IV 
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44. Acerca da do fato típico, da ilicitude e da 
culpabilidade, assinale a alternativa correta: 

a) Crimes formais são aqueles em que a ocorrência do 
resultado naturalístico previsto no tipo penal é 
dispensável para a consumação. 

b) A tentativa é compatível com os crimes omissivos 
próprios.  

c) O CP adota, como regra, a teoria da causalidade 
adequada no que se refere ao nexo causal. 

d) A embriaguez acidental ou culposa isenta de pena 
o agente, desde que retire totalmente a capacidade 
de discernimento ou autodeterminação. 

e) A coação irresistível, física ou moral, afasta a 
culpabilidade, por inexigibilidade de conduta 
diversa. 

 

45. Gabriel, valendo-se de uma arma de fogo, 
subtraiu para si, mediante grave ameaça, o celular 
pertencente a Luciana, quando esta caminhava 
pela região da Lagoa da Pampulha, em Belo 
Horizonte-MG. Gabriel empreendeu fuga, tendo 
sido preso em flagrante cerca de 45 minutos 
depois, após perseguição realizada pela PM-MG, 
tendo sido recuperados os bens de Luciana, mas 
não foi encontrada a arma de fogo utilizada no 
crime. Em Juízo, Luciana confirmou os fatos 
narrados na denúncia, e disse ter temido por sua 
vida, em razão da arma apontada para sua cabeça. 
As testemunhas também confirmaram os fatos, tal 
como narrados na denúncia. Gabriel, em seu 
interrogatório, confessou o crime, mas disse que a 
arma utilizada era um simulacro de arma de fogo. 
Todavia, a arma não foi encontrada para ser 
periciada. 

Nesse caso, é correto afirmar que Gabriel deverá ser 
condenado pelo crime de: 

a) roubo simples tentado 

b) roubo simples consumado 

c) roubo majorado pelo emprego de arma de fogo, 
tentado 

d) roubo qualificado, consumado 

e) roubo majorado pelo emprego de arma de fogo, 
consumado 

 

46. Acerca dos crimes contra a pessoa e contra o 
patrimônio, assinale a alternativa correta: 

a) A majorante relativa ao repouso noturno se aplica 
tanto ao furto simples quanto ao furto qualificado. 

b) O latrocínio se consuma com o evento morte em 
razão da violência empregada no roubo, ainda que 
a subtração da coisa alheia móvel não ocorra. 

c) Não se aplica a majorante do repouso noturno ao 
furto ocorrido em via pública, ainda que ocorrido 
em período de repouso noturno. 

d) No crime de homicídio é inadmissível a existência 
concomitante das qualificadoras do motivo torpe e 
do feminicídio, sob pena de configuração de bis in 
idem. 

e) O perdão judicial é cabível no homicídio culposo e 
no homicídio privilegiado. 

 

47. Mariana voltava do trabalho em um ônibus 
lotado, junto com sua filha Eva, de apenas 09 anos 
de idade, quando percebeu que Paulo estava se 
esfregando por trás da criança, friccionando sua 
genitália contra a vítima. Após a reação de Mariana, 
Paulo acabou imobilizado por outros passageiros, 
tendo sido acionada a polícia militar. Ouvido em 
sede policial, Paulo confessou que assim agiu para 
satisfazer sua lascívia. 

Nesse caso, é correto afirmar que a conduta de Paulo 
configura: 

a) fato atípico, por não ter havido violência ou grave 
ameaça 

b) crime de ato obsceno 

c) crime de estupro de vulnerável 

d) crime de violação sexual mediante fraude 

e) crime de importunação sexual 
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DIREITO PROCESSUAL PENAL 

Priscila Silveira 

48. A respeito dos princípios e garantias processuais 
penais, é correto dizer que: 

a) na Constituição Federal, não existe norma que 
determine explicitamente o princípio do duplo grau 
de jurisdição. 

b) a Carta Magna admite os tribunais de exceção em 
situações muito excepcionais, sempre garantindo o 
processamento e julgamento da ação por um juiz 
competente. 

c) o advogado tem direito de vista aos autos do 
Inquérito Policial, salvo nos casos de decretação de 
sigilo. 

d) o princípio da paridade de armas determina que 
deve haver uma proporção entre os motivos que 
levaram à aplicação da pena e a pena efetivamente 
aplicada, buscando-se, assim, garantir o equilíbrio 
na aplicação da lei penal em relação ao ato 
praticado. 

e) em regra, não é admitida a interpretação extensiva 
para a lei processual penal. 

 

49. De acordo com a Ação Penal, assinale a alternativa 
correta: 

a) Nos crimes de ação pública, esta será promovida 
por queixa do Ministério Público, mas dependerá, 
quando a lei o exigir, apenas da requisição do 
ofendido ou de quem tiver qualidade para 
representá-lo. 

b) No caso de morte do ofendido o direito de 
representação na ação penal pública passará ao 
cônjuge, ascendente, descendente ou irmão, nesta 
ordem. 

c) O direito de representação no caso de ação penal 
privada passará ao cônjuge, ascendente, 
descendente ou irmão, nesta ordem, quando o 
ofendido for declarado ausente por decisão 
judicial.  

d) Se o crime, quando praticado em detrimento do 
patrimônio ou interesse da União, Estado e 

Município, a ação penal será pública condicionada 
à requisição do Ministro da Justiça. 

e) A representação do ofendido, no caso de ação 
penal pública condicionada à representação é 
retratável depois de oferecida a denúncia. 

 

50. Com base no de inquérito policial, assinale a 
alternativa correta. 

a) O advogado do investigado terá amplo acesso aos 
elementos de provas do inquérito policial, inclusive 
as diligências em cursos, desde que digam respeito 
ao exercício do direito de defesa.   

b) A autoridade policial não poderá proceder a 
acareações, tendo em vista que só poderá ocorrer 
na fase judicial. 

c) O inquérito policial é imprescindível para o 
oferecimento da denúncia pelo órgão ministerial. 

d) O ofendido, ou seu representante legal, e o 
indiciado poderão requerer qualquer diligência, 
que será realizada, ou não, a juízo da autoridade. 

e) A autoridade policial poderá mandar arquivar autos 
de inquérito se verificar a atipicidade da conduta 
ou a existência de excludente de ilicitude. 

 

51. Se a prisão em flagrante feita por agente policial 
não contar com testemunhas da infração, 
apresentado o preso à Autoridade Policial esta 

a) fará diligências no local dos fatos em busca de 
testemunhas da infração, antes de lavrar o auto de 
prisão em flagrante. 

b) não lavrará o auto de prisão em flagrante por falta 
de testemunhas. 

c) lavrará o auto de prisão em flagrante que será 
assinado apenas pela própria autoridade, pelo 
autuado e pelo condutor. 

d) lavrará o auto de prisão em flagrante ouvindo o 
condutor e colherá as assinaturas de duas pessoas 
que tenham testemunhado a apresentação do 
preso à autoridade. 

e) convocará parentes do preso para assinar o auto 
juntamente com ele. 
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52. De acordo com o ônus da prova no Código de 
Processo Penal, assinale a alternativa INCORRETA: 

a) Nos termos do Código de Processo Penal, o ônus da 
prova caberá às partes, tanto à acusação quanto á 
defesa.  

b) A dúvida sobre a tipicidade da conduta (incluindo a 
ação ou a omissão) levará a um julgamento 
absolutório. 

c) O ônus da prova da autoria delitiva, bem como da 
participação no concurso de agentes, pesa sobre a 
acusação. 

d) A acusação tem o ônus de provar o elemento 
subjetivo do delito. 

e) Em caso de “fundada dúvida” sobre a excludente 
de ilicitude, vigora o princípio do in dubio pro 
societate. 

 

 

LEGISLAÇÃO PENAL E PROCESSUAL PENAL 

Antônio Pequeno 

 

53. Diante do constante noticiário jornalístico sobre a 
aplicabilidade da Lei nº 12.850/13 (Lei de 
Organização Criminosa), determinado deputado 
estadual solicita esclarecimentos ao advogado da 
Assembleia Legislativa sobre as previsões do 
referido diploma legal. 

Sobre a lei mencionada, caberá ao advogado 
esclarecer que 

a) a legislação brasileira não prevê o conceito de 
organização criminosa, mas tão só os tratados 
internacionais, de modo que deve o aplicador da lei 
buscar o complemento da norma em outros 
diplomas.  

b) o agente, caso além de praticar o crime de 
constituir organização criminosa execute outros 
delitos na condição de membro da organização, 
responderá apenas pelo primeiro, ficando os 
demais absorvidos.  

c) aquele que embaraça a investigação penal de 
infração que envolve organização criminosa 

também poderá ser responsabilizado, mas com 
pena em abstrato reduzida pela metade.  

d) o agente incidirá em causa de aumento de pena 
sobre o delito de constituir organização criminosa 
se nesta houver participação de funcionário 
público, desde que a organização se valha dessa 
condição para praticar a infração penal.  

e) o emprego de arma de fogo pela organização 
justifica o aumento de pena em até a metade, mas 
a participação de adolescente não influi na pena do 
crime de constituir organização criminosa. 

 

54. Enquanto cumpria pena em regime semiaberto, 
identificou-se que Gabriel tinha uma faca 
escondida embaixo de sua cama. Após observância 
de todas as formalidades legais, foi confirmada a 
conduta de Gabriel, sendo a informação 
encaminhada para o Poder Judiciário. 
Considerando apenas as informações expostas, a 
conduta de Gabriel:  

a) não configura falta grave por ausência de previsão 
legal;  

b) configura falta grave e permite a regressão de 
regime e perda da integralidade dos dias remidos;  

c) configura falta grave, permitindo a regressão de 
regime, mas não a perda de qualquer dia remido a 
partir do trabalho;  

d) permite o reconhecimento de falta grave e, 
consequentemente, a regressão de regime e a 
perda de parte dos dias remidos;  

e) não permite consequências em relação à 
progressão ou aos dias remidos, mas tão só a 
aplicação de regime disciplinar diferenciado. 
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55. Considerando a Lei de Interceptação Telefônica, 
assinale a alternativa correta.  

a) A interceptação telefônica só pode ser executada 
por ordem judicial, mas é vedada a decretação, de 
ofício, pelo Juiz.  

b) O prazo da captação ambiental é de 15 dias, 
prorrogável por igual período, uma única vez.  

c) A captação ambiental realizada por um dos 
interlocutores poderá ser usada para fins de defesa 
ou de acusação, demonstrada a integridade da 
gravação.  

d) A captação ambiental de sinais eletromagnéticos, 
ópticos e acústicos é cabível apenas para 
investigação e apuração de infrações penais cujas 
penas máximas sejam superiores a 2 anos ou 
praticadas por intermédio de organização 
criminosa.  

e) Não cabe interceptação telefônica quando em 
causa apurações de contravenção penal. 

 

56. Segundo a Lei nº 8.072/1990, com suas 
alterações, marque a alternativa incorreta 

a) É crime hediondo o crime de incitação ao crime de 
genocídio. 

b) É crime hediondo o crime de organização 
criminosa, quando direcionado à prática de crime 
hediondo ou equiparado 

c) É crime hediondo a extorsão mediante sequestro 
na forma qualificada  

d) É crime hediondo o sequestro e o cárcere privado 
contra menor de 18 anos. 

e) É crime hediondo o crime de associação criminosa. 

 

 

 

 

 

 

 

NOÇÕES DE DIREITOS HUMANOS 

Lilian Novakoski 

 

57. A respeito dos marcos históricos, julgue as 
assertivas: 

I- Os direitos humanos estão dispostos em um rol 
taxativo, que foi internalizado pelo ordenamento 
jurídico brasileiro com a promulgação da 
Constituição Federal de 1988. 

II- A The Bill of Rights, de 1689 foi editada com a 
intenção de assegurar a Supremacia do Parlamento 
sobre a vontade do Rei, controlando e reduzindo os 
abusos cometidos pela nobreza em relação aos 
seus súditos. 

III- O fim da segunda guerra mundial marca a 
Internacionalização dos Direitos Humanos.  

Estão corretas: 

a) I e II 

b) II e III 

c)I 

d)III 

e) II 

 

58. O Presidente da República ao participar de um 
congresso internacional, assina uma Convenção 
Internacional que trará compromissos para o Brasil 
quanto a atuação na mudança climática e proteção 
ambiental. Um tratado internacional de direitos 
humanos para ser incorporado ao ordenamento 
jurídico interno com status de norma 
constitucional deverá ser aprovado em cada casa 
do Congresso Nacional:  

a) Em um turno, por 2/5 dos votos 

b) Em dois turnos, por 3/5 dos votos 

c) Em dois turno, por 2/5 dos votos 

d) Em um turno, por 3/5 dos votos 

e) Ao assinar um tratado internacional de direitos 
humanos, ele estará incorporado 
automaticamente em nosso ordenamento jurídico, 
por tratar de direito fundamental. 
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59. Julgue os itens, como verdadeiro ou falso, acerca 
dos Direitos Humanos na Constituição.  

I - As normas definidoras dos direitos e garantias 
fundamentais têm aplicação imediata, exceto 
quanto aos direitos sociais, que serão aplicados de 
forma progressiva.  

II- O Brasil se submete à jurisdição de Tribunal Penal 
Internacional a cuja criação tenha manifestado 
adesão 

III- Os direitos e garantias fundamentais, expressos na 
Constituição, fazem parte de um rol taxativo. 

Estão corretas as assertivas: 

a) I e III 

b) II 

c)III 

d)I e II 

e) I 

 

60. Sobre a Diversidade de Gênero e Sexualidade, 
julgue: 

I – O termo opção sexual significa a opção sexual que 
a pessoa possui, que poderá ser Lésbica, Gay ou 
Bissexuais.  

II – Já esta reconhecido no Brasil a possibilidade de 
alteração de nome e sexo na identidade civil 
independente de cirurgias ou tratamentos 
hormonais. 

III – A criação de uma ouvidoria nacional dos direitos 
humanos que registra denúncias de violações, 
inclusive por pessoas LGBTQIA+ é uma ação para 
combater violência contra pessoas que sofrem 
violência em razão de gênero ou orientação sexual.  

Estão corretas 

a) I e III 

b) II e III 

c) I e II 

d) Todas estão corretas  

e) Todas estão incorretas  

 

NOÇÕES DE MEDICINA LEGAL 

Paulo Bilynskij 

61. As asfixias mecânicas se enquadram na categoria 
dos traumas de natureza físico-química. Nos casos 
das constrições cervicais – enforcamento, 
estrangulamento e esganadura – as asfixias 
demonstram sinais característicos que as 
diferenciam entre si. Nesse sentido, verifica-se o 
seguinte:  

a) num enforcamento, diferentemente de um 
estrangulamento, é possível reconhecer o material 
empregado no laço, a partir da marca deixada na 
pele. 

b) dentre as asfixias por constrição cervical, a mais 
rápida delas em termos de ocorrência da morte é 
representada pelo estrangulamento. 

c) nos estrangulamentos, os sinais são constituídos de 
equimose facial associada a marcas ungueais, os 
quais permitem a identificação do agressor. 

d) uma suspensão incompleta, num caso de 
enforcamento, aponta, direta e 
inquestionavelmente, para um homicídio por 
execução da vítima. 

e) a esganadura só ocorre na forma dolosa, uma vez 
que as formas acidental e culposa são afastadas 
pelo mecanismo de ação empregado.  
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62. A traumatologia forense estuda aspectos médico-
jurídicos das lesões, dentre as quais a lesão ou 
espectro equimótico. A equimose pode ser definida 
como a infiltração e coagulação do sangue 
extravasado nas malhas dos tecidos, sem ruptura 
deles. O sangue hemorrágico infiltra-se nos tecidos 
originando a equimose. 

A respeito dessas lesões, assinale a alternativa 
correta: 

a) Sugilação é o termo que define um aglomerado de 
petéquias. 

b) As formas de equimose são variadas, por isso as 
chamadas víbices são aquelas ocorrentes em ampla 
área de efusão sanguínea. 

c) O estudo das equimoses não é considerado para 
análise das contusões. 

d) Com base no espectro equimótico de Legrand du 
Saulle, uma lesão ocorrida há 8 dias apresenta 
coloração vermelha. 

e) Em medicina legal, pode-se afirmar que hematoma 
é sinônimo de equimose  . 

 

63. A ordem das lesões que se cruzam e são 
produzidas por ação cortante decorrente de armas 
brancas pode ser observada através do sinal de: 

a) Richter. 

b) Legrand Du Saulle. 

c) Knight. 

d) Simonin. 

e) Chavigny. 

 

64. Uma perícia de necrópsia encontrou uma ferida 
perfuro-contusa, com orifício de forma elíptica, de 
8 milímetros de extensão, com presença de zona de 
queimadura, situada na região ventral. Com essas 
informações, é possível afirmar que a lesão 
corresponde a orifício de: 

a) Entrada de projétil de arma de fogo, tiro bem 
próximo ou encostado. 

b) Saída de projétil de arma de fogo, tiro à distância. 

c) Entrada de projétil de arma de fogo, tiro à 
distância. 

d) Saída de projétil de arma de fogo, tiro a curta 
distância. 

e) Saída de projétil de arma de fogo, sem que se possa 
precisar a distância do tiro. 

 

65. Pode-se dizer sobre os peritos não oficiais: 

a) Não prestam compromisso legal para atuarem. 

b) Não podem atuar “ad hoc”. 

c) São exigidos dois peritos. 

d) São concursados. 

e) Exige-se formação médica. 

 

 

NOÇÕES DE CRIMINOLOGIA 

Alexandre Herculano 

 

66. Marque a alternativa CORRETA, no que diz 
respeito à classificação do criminoso, segundo 
Lombroso: 

a) Criminoso louco: é o tipo de criminoso que tem 
instinto para a prática de delitos, é uma espécie de 
selvagem para a sociedade. 

b) Criminoso nato: é aquele tipo de criminoso 
malvado, perverso, que deve sobreviver em 
manicômios. 

c) Criminoso por paixão: aquele que utiliza de 
violência para resolver problemas passionais, 
geralmente é nervoso, irritado e leviano. 

d) Criminoso por paixão: este aponta uma tendência 
hereditária, possui hábitos criminosos 
influenciados pela ocasião. 

e) Criminoso louco: é o criminoso sórdido com 
deficiência do senso moral e com hábitos 
criminosos influenciados pela situação. 
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67. Assinale a alternativa que contém somente 
teorias consagradas na Sociologia Criminal. 

a) Teoria do recolhimento e Teoria da reação típica. 

b) Labelling Aproach e Teoria “ecológica da escola de 
Chicago”. 

c) Labelling Aproach e Teorias Multifatoriais.  

d) Teoria do Processo Crime e Teoria do Processo 
Penal. 

e) Teoria do Livre Arbítrio e Teoria da reação cultural.  

 

68. O conceito de prevenção delitiva, no Estado 
Democrático de Direito, e as medidas adotadas 
para alcançá-la são: 

a) o conjunto de ações que visam evitar a ocorrência 
do delito, atingindo direta e indiretamente o delito 

b) o conjunto de ações que visam estudar o delito, 
atingindo direta e indiretamente o criminoso 

c) o conjunto de ações adotadas pela vítima que 
visam evitar o delito, atingindo o delinquente 
direta e indiretamente 

d) o conjunto de ações que visam estudar o criminoso, 
atingindo o ato delitivo direta e indiretamente 

e) o conjunto de ações que visam estudar o crime, 
atingindo o criminoso direta e indiretamente 

 

69. A Criminologia adquiriu autonomia e status de 
ciência quando o positivismo generalizou o 
emprego de seu método. Nesse sentido, é correto 
afirmar que a criminologia é uma ciência. 

a) do “dever ser”; logo, utiliza-se do método abstrato, 
formal e dedutivo, baseado em deduções lógicas e 
da opinião tradicional. 

b) empírica e teorética; logo, utiliza-se do método 
indutivo e empírico, baseado em deduções lógicas 
e opinativas tradicionais. 

c) do “ser”; logo, serve-se do método indutivo e 
empírico, baseado na análise e observação da 
realidade. 

d) do “dever ser”; logo, utiliza-se do método indutivo 
e empírico, baseado na análise e observação da 
realidade. 

e) do “ser”; logo, serve-se do método abstrato, formal 
e dedutivo, baseado em deduções lógicas e da 
opinião tradicional. 

 

70. A moderna criminologia se dedica, também, ao 
estudo do controle social do delito, tendo este 
objeto representado um giro metodológico de 
grande importância. Assinale a alternativa correta: 

a) a família, a escola, a opinião pública, por exemplo, 
são instituições encarregadas de exercer o controle 
social primário. 

b) polícia, o Judiciário, a administração penitenciária, 
por exemplo, são instituições encarregadas de 
exercer o controle social informal. 

c) a polícia, o Judiciário, a administração 
penitenciária, por exemplo, são instituições 
encarregadas de exercer o controle social formal. 

d) família, a escola, a opinião pública, por exemplo, 
são instituições encarregadas de exercer o controle 
social terciário. 

e) a família, a escola, a opinião pública, por exemplo, 
são instituições encarregadas de exercer o controle 
social secundário. 
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O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

